

ВЕСТНИК ЗАПОЛЯРЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛАБЫТНАНГСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 13 апреля 1989 года

№ 66 (420)

СУББОТА, 10 августа 1991 года

Цена в розницу 10 коп.

Президент России в Салехарде



Фото Е. ГАПОНОВА.

В последнее время в редакционной почте все чаще встречаются письма, содержащие не очень приятный для нас, но вполне резонный вопрос: что случилось с газетой, будет ли она вновь выходить регулярно, и как мы собираемся компенсировать читателям средства, уплаченные ими за подписку.

Что ж, попробуем объяснить еще раз, хотя и сознаем, что подписчиков меньше всего волнуют наши проблемы. Деньги заплачены — гони товар, то бишь трехразовую в неделю газету. И все же... Честное слово, нам было бы проще, если б в происхождении была зримая часть нашей вины. Разобрались бы, кого-то по заслугам «наградить», и дальше так ведь нет, журналистский коллектив тут не при чем. Редакционный «портфель» переполнен материалами, и мы не допустили бы срыва ни одного номера из тех, что должны выходить.

Дело в том, что газета ставится все в более и более невыносимые условия. Диктуют их все, кому только не лень, а реально ощутимой помощи — поч-

ти ни от кого. Латаешь одну прореху на ветхом кафтанишке, он расплзается в другом месте. Через пень-колоду, но выбрались, наконец, из аварийного здания. Теперь вроде есть условия для нормальной работы, так печататься не на чем.

В текущем году редакция не получила еще от упрполиграфиздата Тюменского облисполкома, считающегося нашим издателем, ни одного (!) килограмма газетной бумаги. Газета выходила за счет старых запасов и того, что мы выступали в роли побирušки на паперти. Больше двух десятков лет работаю и журналистом и никогда не думал, что доведется дожить до такого унижения — в качестве редактора газеты, учредителем которой является высший орган городской власти, ходить с протянутой рукой по ведомствам и кооперативам, христараничать в поисках каждого килограмма бумаги. Зато «коммерческие» га-

зетенки, потчующие читателя разудалой порнухой и кочующими из одной в другую «сенсациями», не ведают ни горя, ни греха. И это творится в масштабах всей страны.

Другая наша беда — в отсутствии у учредителя собственной полиграфической базы. Мы физически не в состоянии контролировать ни качества исполнения очередного своего номера, ни сроков его выхода в свет. Ушли в отпуск, заболели линотиписты и печатники в Салехардской типографии — жди срыва, не забрали газету вовремя работники окружного узла связи — тоже. А все шишки сыплются на наши головы. И в конце концов эта постоянная нервотрепка, ожидание чего-то еще более худшего ведут к тому, что некоторые сотрудники потихоньку начинают подыскивать, на всякий случай, другую работу.

Так что в нынешнюю подписную кампанию нам нечем «зав-

лечь» читателя. Единственное, что мы можем гарантировать совершенно точно, это то, что будем по-прежнему основывать газету на письмах читателей, поднимать наиболее злободневные для лабытнангцев проблемы и стараться нести подписчикам только достоверную информацию. Будем публиковать объявления и рекламу, программу телепередач. В остальном, надеемся на учредителя и издателя. Появится бумага — газета будет выходить с прежней периодичностью. Деньги за недодаваемые подписчикам номера будут в конце года возвращены. И еще маленький «козырек» в нашу пользу — подписная цена на «Вестник Заполярья», несмотря на несусветное удорожание газетной бумаги, услуг связи и т. д., остается прежней — годовая 9 рублей 36 копеек, месячная — 78 копеек.

Подписка на нашу газету оформляется во всех отделениях «Союзпечати», и от количества подписчиков во многом будет зависеть дальнейшее наше существование.

В. ГОРЧАКОВ.

К нашим читателям

Вокруг базальтового волокна

ЗАДУМАНОЕ производство — дело не только интересное, но и крайне нужное. Если подсчитать, то, несмотря на относительно дорогостоящую базальтовую вату, в сравнении с минеральной ватой, эффективность его, как утеплителя, по словам главного инженера ПСМО Ямалтранстрой В. Лыткина, раза в три выше. А ведь из него можно делать еще и плиты, и маты. Кроме того, в условиях Крайнего Севера, наверное, такое высококачественно использовать в качестве теплоизоляции при строительстве жилищных зданий с тем, чтобы не допустить оттаивания вечной мерзлоты, не нарушить экологический баланс. Словом, сфера использования волокна велика. И главное, это нетоксичный, экологически чистый материал, пользующийся, как говорят, большим спросом. Владимир Александрович, например, сказал что в Надыме, когда освоили выпуск базальтового волокна, от потребителей отбоя не было.

Еще один довод в пользу супертонкого базальтового волокна приводил в ПСМО Ямалтранстрой, но нам представляется, он сомнительный. Речь идет о том, что потребители, покупая минеральную вату в центральных районах страны, вынуждены тратить на тран-

спортино расходы, а базальтовое волокно — вот оно, рядом, практически на месте. Однако при этом почему-то забывается, что исходное сырье для производства волокна — базальтовая крошка — завозится с Украины, это обходится в копеечку и, естественно, отражается на удорожании себестоимости продукции, а значит, и на цене.

Между тем, рядом существует Полярно-Уральская геодораггидочная экспедиция и ею уже открыты месторождения базальта. А что если использовать местное сырье? Больше того, сам же главный инженер объединения обронил в беседе с нами, что в принципе возможно для этих целей использовать щебень из местных карьеров. Впрочем, пока это

утверждение скорее всего, из области теории, на практике же в ближайшее время осуществиться такое мероприятие не представляется возможным. Дело в том, что производство базальтовой крошки слишком энергозатратно чтобы налаживать его кустарным способом. А кроме того, как сказала технолог цеха Наталья Андреевна Воселкина, чтобы знать годится ли местная порода для производства волокна, нужны по меньшей мере квалифицированные лабораторные анализы. Пока же ими никто не занимался.

Наталья Андреевна менее оптимистична своих коллег и в отношении ожидаемого огромного спроса потребителей на обское волокно. Все-таки один кубометр его более чем в три раза дороже минваты. — Попробуем, — говорит она, — запустим 19-го две установки, изучим спрос. Имеющейся крошки нам хватит на полгода работы. Как бы там ни было, очень уж заманчиво пустить цех на полную мощность, а это 540 тонн в год новейшего строительного материала. И если не менее заманчиво исследовать не только спрос на него, а и возможности (в перспективе) использования местного сырья. Но кто этим будет заниматься? Цех принадлежит транспортным строителям, которые с геологами ПУГРЭ тесных контактов не имеют. Есть еще одно заинтересованное ведомство — строителей газовых магистралей, которые при желании могли бы быть

не только потребителями, но и организовать производство базальтовой крошки, например, в Харпе. Обозначить бы их участие. Кто это сделает? Строго говоря, в условиях рыночных отношений такой вопрос вообще неместен, ибо будь они — производитель сам нашел бы способы и средства сбыта своего производства, сам отыскал бы нужных партнеров, заключил бы с ними необходимые договоры. Но у нас их нет. Мы много и красочно говорим, что рынок греется, а в действительности это можно ощущать лишь на базаре. Рыночных отношений между предприятиями нет и не будет, пока существуют всевозможные ведомства со своими интересами, а они-таки существуют. Поэтому в данном, конкретном случае этот вопрос вполне резонно поставить. И так, кто же должен заняться объединением усилий заинтересованных в производстве базальтового волокна представителей трех ведомств? Может быть овариансом?

**Е. ГАПОНОВ,
И. ХАРЛАМОВ.**

В ИСПОЛКОМЕ ОКРСОВЕТА

Исполнительный комитет окружного Совета народных депутатов своим распоряжением от 3 августа текущего года «О подготовке учреждений народного образования к новому учебному году» утвердил состав окружной комиссии по приему окружных учреждений народного образования и средне-специальных учебных заведений и график ее работы.

Председателем райоргисполкома округа предписывается организовать своевременную подготовку действующих государственных, ведомственных дошкольных, внешкольных учреждений, общеобразовательных и профессиональных учебных заведений к работе в новых условиях, обеспечить совместно с заочником и подрадикалом комплектование и прием государственных муниципальных детских садов и школ-интернатов, предусмотренных годовым планом капитального строительства, независимо от их ведомственной принадлежности. В состав комиссии по приему новых зданий (до 25 августа) необходимо ввести работников системы народного образования с правом подписи государственного акта.

Председатели райоргисполкомов обязаны также до 25 августа информировать о готовности учебных заведений города (района) окружную комиссию (председатель Н. И. Болдырев), которая должна организовать практическую помощь комиссиям райоргисполкомов, контролировать их деятельность и в свою очередь информировать о готовности учебных заведений к началу учебного года до 5 сентября 1991 года.

Совет Министров РСФСР распоряжением № 538-р отменил налог с продаж от реализации лутинков и детских оздоровительных лагерей всех типов.

● НАШ КРАЙ



На просторах Оби идет напряженная работа. В районе Крайнего Севера завозятся народнохозяйственные грузы, продовольствие, промышленные товары. В общем потоке судов большое место занимают «эвтропские» — прямо-транспортные суда. Они перевозят рыбу, добываемую коллективами рыбохозяйств нашего округа.

Фото И. СЫЧЕВА.

Секретарь Пуровского райкома комсомола Александра Ивановна Верилова на сцене Тарко-Саданского дома культуры звонко исполнила песню «Надеюсь и жду». Она искренне верила, что «не надо печалиться — вся жизнь впереди».

Кружки самостоятельности, хорошея группа, лекция, беседа — все это входило в круг ее обязанностей. В 1956 году она окончила Салехардское пелучилище и работала на комсомольской должности до 1961 года.

В том же году с детьми съездила в пионерлагерь «Артек». По дороге детям рассказывала, что родилась она в Тозовополе Приуральского района. В семье было 10 детей. Мать получила орден «Мать-героиня». Но в 1961 году она ослепла. Трудную жизнь она прожила. В годы войны рыбачила, косила сено, возила рыбу и мушкету в Салехард. Перегрузки не прошли даром — полностью потеряла зрение. Назначили ей пенсию 24 рубля. С матерью рыбачила и дочь, когда летом воз-

НАДЕЯТЬСЯ И ЖДАТЬ НАДОЕЛО

вращалась домой на каникулы. В школе-интернате Верилова проучилась 7 лет. Училась отлично, старалась. Мать очень любила дочь Сашеньку за ласку, трудолюбие, добрый характер и красоту. По этой причине она и попросилась к ней жить. В Тарко-Сале квартиры не было. Пришлось с молодым мужем приехать в Лабитнянтя. Поступила работать в туберкулезный диспансер обучать детей.

После приезда в поселок Лабитнянтя начались испытания на выживаемость. Полотно судьбы печальной писалось черными красками. «За какие грехи и за какие долги наказана в жизни, не знаю», — говорит уже немолодая женщина.

В 1970 году, наконец, поселковый Совет выделил на 5 человек двухкомнатную квартиру общей площадью 26 квадратных метров. Слепую маму нельзя было водить

в баню. А в квартире нет ни туалета, ни ванны. Пришлось выезжать в Пермскую область. Там и умерла старая женщина, родившаяся на своей родной земле. Ей не нашлось места жительства здесь — на родине предков. Не только жить, но и умереть пришлось на стороне.

«Мы, дочери, — говорит Александра Ивановна, — проклинаем себя и наши законы». Понять ее можно, но время упущено — не смогли дети до конца выполнить свой долг перед родителями. Но корить Верилкову никто не имеет права — она 30 лет подряд ухаживала за матерью. Это тоже подвиг.

Александра Ивановна уже на пенсии. С 14 лет у нее идет трудовой стаж — 38 лет отданы труду и заботам. Живет семья Вериловых в ветхом, полусгнившем доме по улице Мира № 9, кв. 4. Дом нуждается в капитальном

ремонте. Начальник ЖКК треста Ямалгазстрой Л. М. Грачев официально сообщила 29.07.1983 г., что капитальный ремонт будет произведен в 1984 году. Но обещание свое не выполнила. Пол провалился. Рамы сгнили. Форточки не закрываются. А рядом с домом — помойка — мухи роют залетают в квартиры. Электропроводка за 21 год обуглилась и крошится. Может случиться пожар. Дочь и сын Верилковых выросли в доме без удобства.

Родители числятся в списке на улучшение жилищных условий. Но за три года очередность продвинулась только на 13 номеров. Узаконенную несправедливость — не обеспечивать благоустроенным жильем жителей коренной национальности — видимо, надо отменить. Они достойны нормальной жизни на своей земле.

Права Александра Ивановна, когда говорит с возмущением: «Надоело ждать и надеяться».

М. ИСРАФИЛОВ.

В СРОК НЕ УЛОЖИТЬСЯ...

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД РЕДАКЦИИ И ГОРНИСПОЛКОМА ПО ОБЪЕКТАМ ПОДГОТОВКИ К ЗИМЕ

Школа в 4-м микрорайоне — сдаточный объект 1991 года. Дата сдачи в эксплуатацию по плану — 1 сентября.

Умная тишина вокруг здания, мутные пустые глазницы окон оптимизма не внушают. Как жалобно выдернутые руки торчат из груды мусора обреза труб.

Что же мешает строителям уложиться в срок? Этот вопрос наш корреспондент Г. Тимофеева адресует главному инженеру Ямальского строительного управления Владимиру Борисовичу РАСТОКИНУ.

— Многие. В первую очередь — отсутствие кондиционера. Отопительная система здесь запроектирована так, что только четверть тепла здание будет получать от радиаторов отопительной системы. Остальное должен обеспечить кондиционер через вентиляцию. За-

думано, может быть, и неплохо: постоянный приток свежего воздуха. Но на сегодняшний день это стало камнем преткновения на нашем пути. Руководство организации-заказчика, т. е. ПГО Ямалгеофизика, решает вопрос о замене кондиционера мощными калориферами.

Второе, что вызывает тревогу, — состояние канализации в 4-м микрорайоне. Работы стояли из-за отсутствия экскаватора, только недавно его дали во временное пользование. Пока здание школы не будет подключено к канализационной системе, сдать объект мы не сможем.

Много работы внутри здания. Из-за отсутствия тепла и электричества затягивается отделка помещений. Сильно подводит нас субподрядчик — СМП-355. Выбрав объемы и средства, почти все начатое они ос-

тавили с недоделками. Вентиляторы уже месяц лежат на складе. Силовые щиты не укомплектованы, трех щитов вообще не хватает.

С освещением тоже будет проблема, так как в наличии лишь 40 процентов светильников.

Телевизионного кабеля нет ни одного метра. А ведь задумано оснащение классов телевидением.

На строительстве школы работает 1-й участок нашего СУ (100 с лишним человек). Работают хорошо, стараются, ведь почти у каждого есть дети. Но одного интуизма недостаточно, нужно еще и материально-техническое обеспечение строительства.

Чтобы хотя бы 1 января в здание вошли хозяева, мы должны сдать его по крайней мере к 1 ноября. А сейчас? Смотрите сами...

же. Значит санитарное состояние должно резко улучшиться. Банщики жалуются, что даже тряпки для уборки в залах не дают. А голыми швабрами грязь не уберешь. Баня не оборудована противопожарным инвентарем.

Оклады обслуживающего персонала невысокие. А их можно было бы заинтересовать. Скажем, сэкономить горячую воду, электричество, а полученную экономию добавить к зарплате. Но как вести учет расхода воды, пара, если нет счетчиков?

Новый рыночный принцип — все считать — пока не внедряется в бане. Раз нет учета, значит, нет и заинтересованности у работников. На паронагревательном аппарате не проводились регламентные и ремонтные работы. Трубы, форсунки, вводы и выходы водопроводной системы должны проверяться именно в теплое время.

Зима, как самый строгий экзаменатор, проверит работоспособность бани и других служб. Это нельзя забывать. Баня у нас одна, поэтому к ней должно быть особое и уважительное отношение.

М. ИСРАФИЛОВ.

ХОТИМ ЗАСТУПИТЬСЯ ЗА КОЛЛЕГУ

Мы, работники финансового отдела горисполкома, решили публично выступить за своего коллегу — главного контролера-ревизора КРУ Нину Ильиничну Шипицину, поскольку тиснет эта история четыре месяца, и конца ей не видно.

В апреле Н. И. Шипицина проводила проверку финансовой деятельности уфрежденной горно. В акте ревизии были, в частности, отмечены нарушения, выявляемые в школе № 3, директором которой является В. М. Пастушенко.

19 апреля, будучи в нашем отделе, В. М. Пастушенко оскорбил ревизора, обвинив ее в некомпетентности, зажиме демократизации, отсталости взглядов. Разговаривал он на повышенных тонах, кичась своим депутатским мандатом, угрожая, что комиссия во всем разберется.

Уже 22 апреля Н. И. Шипицина получила письмо за подписью А. Н. Варфоломеева, председателя постоянной комиссии горсовета по народному образованию, культуре и спорту, в котором ей предлагалось 23 апреля явиться на заседание комиссии и ответить на вопросы по акту ревизии.

Н. И. Шипицина на заседание комиссии не пошла, а обратилась с просьбой защитить ее от оскорблений и преследований к председателю городского Совета Н. Н. Черненко.

В официальном ответе тов. Черненко на заявление Н. И. Шипициной сообщалось, что после личной беседы тов. Пастушенко обещал принести свои извинения в течение недели.

Но этого не произошло. Более того, 26 апреля в финансовый отдел горисполкома поступило сразу два письма от постоянной комиссии горсовета. Одно — на имя заведующего отделом тов. Жданова (без инициалов, без исходящего номера), запрещающее положение о контролере-ревизоре КРУ и план ревизий на 1991 год. Второе на имя тов. Шипициной с выпиской из протокола заседания комиссии, которая приняла решение направить материал по факту некомпетентности ревизора в вышестоящую организацию; в

материале отразить случаи ее превышения полномочий и некомпетентности по отдельным вопросам проверки.

Это еще больше оскорбило Нину Ильиничну и глубоко возмутило весь наш отдел. Какое же право имеют говорить о некомпетентности не профессионалы, люди, не имеющие никакого отношения к нашей работе? И какое право имеют депутаты, облаченные доверием избирателей, призванные быть образцом дипломатичности, культуры, тактичности, походя оскорблять людей, внося в деловые отношения конфликтность и раздор?

Н. И. Шипицина сама обратилась в КРУ Тюменского областного управления с просьбой проверить факты, отраженные в ее акте ревизии, и провести аттестацию на предмет ее компетентности, как ревизора. Представители областного КРУ подтвердили достоверность акта и компетентность проводившего ревизию горно должностного лица, о чем имеется специальное заключение.

Осталось вроде бы дело за немногим: товарищу Пастушенко принести свои извинения человеку, которого он незаслуженно оскорбил и обидел. Вот этого мы так и не дождалась. Поэтому обращаемся к нему со страниц газеты.

Вы, тов. Пастушенко, видимо, считаете себя застрельщиком всего передового, представителем новой мысли, демократии, а нас — носителями застоя, врагами перестройки. Нет, мы за новые методы хозяйствования, за изобилие, за хозяйственную свободу, но против разбазаривания народных средств, недисциплинированности, нарушения законов. Нам сегодня работать очень трудно, потому что финансовое положение страны в целом нестабильно, испытывается постоянная нехватка бюджетных средств для удовлетворения всех нужд города. Наша задача в том и заключается, чтобы выделенные денежные средства использовались по назначению.

Коллектив финансового отдела горисполкома.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Банные проблемы

«Баня парит, баня правит». Эта поговорка на Руси возникла не зря: суровый климат заставлял человека найти средство в борьбе с холодом. Особенно у нас, на Севере, носители и паропроходимы ставили дом и баню одновременно и рядом.

В нашем городе три бани. Кооперативная баня (бывшая лесобазовская) не работает. В районе софизиков баня популярностью не пользуется, особенно у мужчин — нет пара.

Вся нагрузка ложится на баню горжилкомхоза. Она уже со стажем — парит и правит горожан двадцать лет. Пропускная способность ее высокая — до одной тысячи человек, умелые, распаренные, довольные и радостные ежедневно переступают порог этого учреждения.

Уже в середине августа ощущается дыхание осени. В воскресные и субботние дни очереди и в мужском, и в женском отделениях говорят о том, что погреться и помыться надо всем.

На вкус и цвет — товари-

ща нет. Поэтому и оценка работы бани не однозначная. Многим не нравится парилка — сырой пар. Но сегодня другого выхода нет.

Перед зимними холодами казалось бы, надо тщательно посмотреть банное хозяйство и привести его в надлежащий вид. Но строители и ремонтники дорогу сюда забыли. Шкафчики покрашены два года назад. Нет тена, чтобы кипятить питьевую воду. Служба СЭС постоянно указывает на этот недостаток, но мер никаких РЭУ ПО ЖКХ не принимает. Контролер Мария Михайловна Каратаева отмечает, что постоянно ломается кассовый аппарат. В коридоре и в парилках нет зеркал.

Проводка от постоянной сырости и пара выходит из строя. Дежурные электрики бывают в бане редко. Кстати, нет аварийного освещения. А в залах горячая вода и пар в темноте представляют особую опасность.

Билеты в баню стали доро-

Реклама * Объявления * Реклама

В связи с распоряжением Тюменского областного управления полиграфии и книжной торговли о сокращении выхода номеров городских газет со 156 до 150 в год подписная цена на газету «Вестник Заполярья» снижается до 9 рублей в год и, соответственно, до 4 руб. 50 коп. за полугодие и т. д.

Лабитнангской лесоперерабаточной базе

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

- электромонтеры 4—5 групп, вы допуска до 1000 В 2—5 разряда;
- электрослесарь по ремонту электрооборудования электростанции 4 разряда;
- слесарь по ремонту тракторной техники 3 разряда;
- водители 1, 2 класса, с категориями С, Д, Е.

— газосварщик 4—5 разряда;

— машинист-дизелист электростанции ПЭ-6М 5 разряда.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ ГОРОДА, ПОСЕЛКОВ ХАРПА, ПОЛЯРНОГО!

Если вы нуждаетесь в рекламе своей продукции.

Если вы хотели бы найти делового партнера.

Если вам требуются специалисты или рабочие.

По этим и другим вопросам, например, купле-продаже, обмену и т. д.

ОБРАЩАЙТЕСЬ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕСТНИК ЗАПОЛЯРЬЯ».

Здесь всегда вам помогут, опубликовав необходимое объявление.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЕТ И ПУБЛИКУЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ И ОТ НАСЕЛЕНИЯ.

Пользуйтесь услугами «Вестника Заполярья».

В ЭСМУ-42 ЛСМО Арктикнефтегазстрой

ПРИГЛАШАЕТСЯ

бригада в количестве 6 человек для производства работ по окраске и благоустройству двух шестнадцатиквартирных домов.

ЭСМУ-42 ПСМО Арктикнефтегазстрой оказывает услуги по перевозке грузов блоками.

Наш адрес: ул. Сибирская, 25 (район вертолетки). Телефоны: 41-83, 45-05, 43-37.

Лабитнангский региональный комитет профсоюза кооператоров убедительно просит представителей и бухгалтеров кооперативов, входящих в регион, сдать отчетность по социальному страхованию.

К тем кооперативам, кто не

сдал форму № 4 (сострах) будут применены штрафные санкции.

Администрация.

ЭСМУ-42 ПСМО Арктикнефтегазстрой

ПРИГЛАШАЕТ

на работу юриста — оклад 285 рублей.

ОРС СМП-619 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

1. Заместителя главного бухгалтера, имеющего опыт работы в торговле;
 2. Начальника планово-экономического отдела, имеющего опыт работы в торговле;
 3. Продавцов магазинов продовольственных товаров;
 4. Поваров;
 5. Кондитеров;
 6. Уборщиков производственных помещений;
 7. Грузчиков.
- Одним из предоставляется обещание.

Обращаться по адресу: ст. Обская ОРС СМП-619, отдел кадров.

ПОПРАВКА

В «В. З.» № 65 от 3 августа 1991 г. допущена ошибка в заметке «Золотые руки» адрес мастера-модельера Цаплюк И. Г. следует читать ул. Школьная, 36, кв. 20.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (26,0 кв. м.) на двухкомнатную большей площади или трехкомнатную благоустроенную, по договоренности.

Обращаться: ул. Пионерская, д. 13, кв. 2.

МЕНЯЮ

2-комнатную благоустроенную квартиру (29,2 кв. м.) в г. Лабитнанг на 2х-комнатную или однокомнатную в г. Николаеве и области.

Обращаться: ул. Школьная, д. 6, кв. 18.



ЕЖЕДНЕВНО ПО ТВ
1-я ПРОГРАММА

- 6.00 Утро.
11.30 (Кроме субботы и воскресенья, 14.30 и 18.00 — ТСН).
20.30 Время.
2-я ПРОГРАММА
6.00 Утренняя гимнастика (кроме субботы и воскресенья).
26. ПОНЕДЕЛЬНИК
1-я ПРОГРАММА
14.45 «Ночь председателя». Худ. телефильм.
16.00 Наш сад.
16.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
18.15 Мы и экономика.
19.00 Футбольное обозрение.
19.30 Премьера восьмисерийного художественного телефильма «Холодный дом». 5-я серия.
21.10 «Никто другой не дал бы мне столько счастья». Фильм-концерт.
22.15 «Пенза — моя вдохновительница». Док. телефильм.
22.35 ТСН. Международный выпуск.
22.55 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
23.25 П. Гайда. Месса ре минор.
00.15 «Холодный дом». 5-я серия.
2-я ПРОГРАММА
16.30 Утренняя звезда.
17.30 Мультфильмы.
18.15 Я вам спою.
19.00 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Спортивная программа.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коллаж.
21.15 «Талант». Четырехсерийный худ. телефильм. 1-я серия.
27. ВТОРНИК
1-я ПРОГРАММА
8.30 «Холодный дом». 6-я серия.
9.25 «Никто другой не дал бы мне столько счастья». Фильм-концерт.
10.30 Детский час.
11.45 «Актуальный репортаж».
12.00 «Маллет-шоу». 21-я и 22-я серии (Великобритания).
14.45 «Рассмешите клоуна». Худож. телефильм. 1-я серия.
15.50 «Мир увлеченных».
16.05 Выступление народного хора.
16.15 Фильм — детям. «Капитан Немо». 1-я серия.
17.30 Док. телефильм.
18.15 «Улица Правды».
19.00 Премьера мультфильмов.
19.30 «Холодный дом». 6-я серия.
21.10 Кинопанорама.
22.25 ТСН.
22.40 «Мерзавец». Худ. фильм.
00.15 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
00.45 «Холодный дом». 6-я серия.
2-я ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильмы.
8.50 Ритмическая гимнастика.

- 29. ЧЕТВЕРГ**
1-я ПРОГРАММА
8.30 «Холодный дом». 8-я серия.
9.25 Футбол.
10.15 «Переполюх». Мультфильм.
11.45 По сводкам МВД СССР.
12.00 «Маллет-шоу». 23-я и 24-я серии (Великобритания).
14.45 «Перед самим собой». Худож. телефильм. 1-я серия.
15.55 «Мир увлеченных».
16.10 Фильм — детям. «Капитан Немо». 3-я серия.
17.15 Концерт.
17.30 Док. телефильм.
18.15 ...До 16 и старше.
19.00 «Свеча на ветру». Концерт.
19.20 По сводкам МВД.
19.35 «Холодный дом». 8-я серия.
21.10 «Красота светозарная». Праздник славянской письменности в Смоленске.
22.35 ТСН.
22.50 Театр эстрады: Валентина Толкунова. Монолог женщины.
23.50 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
00.20 «Холодный дом». 8-я серия.
2-я ПРОГРАММА
8.20 «Белый лист». Док. телефильм.
8.50 Ритмическая гимнастика.
9.20 «Незнайка в Солнечном городе». Мультфильм. 5-я и 6-я серии.
10.15 «Быть братом». Худ. телефильм. 1-я серия.
11.30 Из залов Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.
12.45 Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 1-я серия.
13.50 «Талант». 4-я серия.
16.30 Мультфильм.
16.45 «Рассказ об Эдуарде Шагееве-художнике».
17.50 Концерт.
18.30 Международные соревнования «Московский триалон».
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Ключ к мирному рынку.
20.15 Концерт.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 «Талант». 4-я серия.
30. ПЯТНИЦА
1-я ПРОГРАММА
8.30 Премьера худ. телефильма «В ожидании Элизабет...».
9.45 Концерт.
10.25 Мультфильм.
10.45 ...До 16 и старше.
11.45 «Иновация. Маркетинг. Результат».
14.40 «Перед самим собой». Худ. телефильм. 2-я серия.
15.50 Если вам за...
16.35 В мире сказок и приключений. Худ. фильм «Золотой ключик».
18.15 Концерт.
18.30 Человек и закон.
19.15 «В ожидании Элизабет». Худ. телефильм.
20.30 Время.
21.10 «Вид» представляет...
00.10 ТСН.

- 00.30 Авторалли Париж — Москва — Пекин.
01.00 «Кряжа». Худ. телефильм по рассказу Дж. Лондона. 1-я серия.
2-я ПРОГРАММА
8.20 Мультфильм.
8.40 Премьера научно-популярного фильма «Международная выставка».
8.50 «Зверинная книга». Теле-спектакль для детей.
9.30 «Незнайка в Солнечном городе». Мультфильм. 8-я, 9-я, 10-я серии.
10.25 «Быть братом». Худ. телефильм. 2-я серия.
11.30 Концерт.
12.20 Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 2-я серия.
13.30 «Африканыч». Худ. телефильм.
16.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
В перерыве —
19.30 Спокойной ночи, малыши!
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коллаж.
21.15 «Африканыч». Худ. телефильм.
31. СУББОТА
1-я ПРОГРАММА
6.00 Лирический концерт.
6.20 Мультфильм.
7.00 Ритмическая гимнастика.
7.30 Утренняя развлекательная программа.
8.00 ТСН.
8.15 Наш сад.
8.45 Фильм — детям. «Я — ваш родственник».
9.50 «Бурда-моден» предлагает...
10.20 Утренняя звезда.
11.20 Фильмы режиссера М. Захарова. «Формула любви».
12.50 «Я помню чудное мгновение». Фильм-концерт.
13.40 «Мир увлеченных».
13.55 «Много голосов — один мир».
14.00 «Баллада о любви». Киноконцерт.
14.45 Из золотого фонда ЦТ. А. Н. Островский. «Доходное место». Фильм-спектакль Государственного Академического Малого театра Союза ССР.
17.20 Народные мелодии.
17.30 Международная панорама.
18.15 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Куколка». 1-я, 2-я серии.
21.10 Мультфильм для взрослых.
21.25 Играет квартет Гостелерадио СССР.
21.40 «Европа плюс».
22.40 «Кряжа». Худ. телефильм. 2-я серия.
23.55 Хоккей. Кубок Канады.
02.25 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
2-я ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.50 Мультфильм.
8.00 Русская речь.
8.30 Спорт для всех.
8.45 «Когда становятся взрослыми». Худ. телефильм.
9.50 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Ю. Беспалова. «Стрела времени».

- 10.40 Л. Дебри. Балет «Коллея».
12.35 Фильм — детям. «Акмал, дракон и принцесса».
13.40 Б. Шоу. «Миллионерша». Фильм-спектакль.
16.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
В перерыве —
19.30 Спокойной ночи, малыши!
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 «Три года». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.
1. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1-я ПРОГРАММА
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 ТСН.
8.15 Тираж Спортлото.
8.30 «С утра пораньше».
9.15 Мультфильм. «Алдар-кесе».
9.30 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 В мире животных.
12.30 Здоровье.
13.00 Сельский час.
14.00 ТСН.
14.15 «Рок-урок».
15.15 Хоккей. Кубок Канады.
17.45 Великолепный вечер с Ренцо Арборе и Харри Коником. Передача из Италии.
18.25 «Уолт Дисней представляет...».
19.15 Премьера худ. телефильма «Женщина для трона». (Германия).
21.10 Джазовый портрет.
21.50 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
22.40 «Гибель Марины Цветаевой». Док. телефильм.
23.40 Играет ансамбль «Каланд».
2-я ПРОГРАММА
7.30 На зарядку становись.
7.45 «Памятники природы». Док. телефильм.
8.15 «Музей на делегатской».
8.45 Премьера док. фильма.
9.00 Г. Свиридов. «Маленький триптих».
9.15 Фильм — детям. «Новые приключения Акмала». 1-я, 2-я серии.
11.30 Видеоканал «Солнечество».
14.00 Премьера док. телефильма «Мы — Степановы». О семейном детском доме.
14.25 Мультфильмы.
15.00 Поэт А. Дольский.
15.30 «Приключения». Док. телефильм.
16.00 Играет духовой оркестр Истринского Дома культуры.
16.20 О временном и вечном. Проблемы национальной культурной и духовной жизни.
17.20 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Японии.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Жемчужины классического оперного творчества.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коллаж.
21.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Минск).

Редактор
В. ГОРЧАКОВ.

ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
В связи с ликвидацией Лабитнянского ходрасчетного участка УПТК ПСМО Арктикнефтегазстрой в срок до 1 сентября 1991 года просим произвести сверку взаиморасчетов, погасить задолженность. По истечении указанного срока претензии приниматься не будут.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ДИНГ»
в связи с увеличением уставного фонда объявляет открытую подписку на свои акции. Подписка продлится с 1 августа по 31 октября 1991 года.
Уставной фонд общества один миллион сто тысяч рублей, разделен на тысячу сто простых акций номинальной стоимостью тысяча рублей. Предполагается дополнительно выпустить две тысячи девятьсот акций с номиналом тысяча рублей.
Стоимость подписки на одну акцию тысяча пятьдесят рублей.
Расчетный счет А/О «Динг» № 467001 в ЗапСибкомбанке г. Лабитнянги.
Основные направления деятельности общества:
— проведение геолого-геофизических работ;
— переработка древесины;
— транспортные работы;
— природоохранные мероприятия.
АДРЕС ОБЩЕСТВА: г. Лабитнянги, ул. Бованенко, 31, Тел. 54-58.

Осенняя охота

С необычными колебаниями погодных условий проходят сезоны этого года. Ранняя весна позволила водоплавающей, болотной и боровой дичи раньше обычного приступить к гнездованию. Исхода из этого, несколько раньше открывается на территории округа и осенняя охота.
На водоплавающую и болотную дичь — с утренней зарей 24 августа и до отлета. Нормы отстрела: птиц — в том числе 3 гуся, болотной — 8 птиц. На боровую дичь — с 14 сентября по 29 февраля 1992 года с нормой отстрела — 1 глухарь, 3 тетерева. Охота на зайца-беляка разрешается с 19 октября по 15 февраля 1992 г. На бурого медведя — с 1 августа по 15 января 1992 года.
Необходимо напомнить охотникам, что до 1 октября установлены дни покоя — среда и четверг. В эти дни охота запрещается на все виды охотничьих животных.
Охота ведется по платным путевкам, выданным администрацией охотхозяйственных организаций. Для народностей Крайнего Севера путевки на охоту выдаются бесплатно.
Находясь в охотугодьях, каждый охотник обязан твердо выполнять правила техники безопасности при обращении с ружьем, не создавать пожарных ситуаций, добросовестно и бережно относиться к животному миру нашего округа. И тогда можно пожелать каждому следопыту удачных охотничьих зорь!
Ю. СЕРЕДОНИН,
старший охотовед отдела охотничьего хозяйства Ямало-Ненецкого окрисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626520, г. Лабитнянги, ул. Дзержинского, 44.